
令和３（2021）年度　とちぎネットアンケート結果

第５回 「プラスチックごみ問題に関する意識について」

１　調査目的 県民の皆様の使い捨てプラスチック製品に関する意識や、使用削減等の取組状況等を把握するため、アンケートを実施します。

　 ※調査結果については、使い捨てプラスチック製品の使用削減等に関する施策を検討するための基礎資料として活用します。

　　　　　　　　（担当課：環境森林部資源循環推進課）

２　調査概要

　(1) 調査対象者

　　　695名　（とちぎネットアンケート協力者）

　(2) 調査期間

　　　令和３（2021）年７月９日　～　７月22日

　(3) 調査方法

　　　電子メールにより周知・回答依頼。電子申請により回答。

３　回答者属性

　　回答数　413名（回答率59.4％）

　(1) 男女別内訳 　(2) 年代別内訳 　(3) 地域別内訳

（注）

　(1) 調査結果に使われる「ｎ」は、各設問に対する回答者数です。

　(2) 割合を百分率（％）で表示する場合は、小数点第２位を四捨五入し、小数第１位まで表示。四捨五入の結果、合計が100％にならないことがあります。

　(3) 図表中の語句は、表記を短縮・簡略化している場合があります。

性別 回答者数 構成比 年代 回答者数 構成比

女性 215 52.1% 20代 18 4.4% 県南 97 23.5%

13.6% 県北 99 24.0%

地域 回答者数 構成比

0.5% 県央 217 52.5%

計 413

計 413

50代 94 22.8%

60代 78 18.9%

40代 109 26.4%

70代以上

30代413計

210代47.9%198男性

56

56 13.6%



４　調査結果

　問１ あなたは、海の汚染などの要因となっているプラスチックごみ問題に関心がありますか。

次の中から１つだけ選んでください。

１　非常に関心がある

２　ある程度関心がある

３　あまり関心がない

４　まったく関心がない

５　わからない

（ ｎ = )

　問２ あなたがプラスチックごみにより生じている海の汚染等悪影響について、知っていることを、次の中からいくつでも選んでください。

（複数回答可）

１　海や海岸に捨てられたプラスチックごみによる海洋汚染

２　川や街、農地に捨てられたプラスチックごみが海に流出することによる海洋汚染

３　歯磨き粉などに含まれる微少なプラスチック粒が海に流出することによる海洋汚染

４　プラスチックごみが絡まったり誤飲したりすることによる海の生物の死傷

５　小さなプラスチック粒を誤飲することによる生態系への悪影響

６　プラスチックごみによる船舶のプロペラ破損などによる航行障害

７　プラスチックごみによる漁網への混入や破損など漁業への障害

８　プラスチックごみの海岸漂着による景観の悪化など観光業への悪影響

９　その他

１０　特にない
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１ 非常に関心がある, 
35.6%

２ ある程度関心がある, 
58.1%

３ あまり関心がない, 5.6%
４ まったく関心がない, 0.7%
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１ 海や海岸に捨てられたプラスチックごみによる海洋汚染

２ 川や街、農地に捨てられたプラスチックごみが海に流出すること

による海洋汚染

３ 歯磨き粉などに含まれる微少なプラスチック粒が海に流出する

ことによる海洋汚染

４ プラスチックごみが絡まったり誤飲したりすることによる海の生物

の死傷

５ 小さなプラスチック粒を誤飲することによる生態系への悪影響

６ プラスチックごみによる船舶のプロペラ破損などによる航行障害

７ プラスチックごみによる漁網への混入や破損など漁業への障害

８ プラスチックごみの海岸漂着による景観の悪化など観光業への

悪影響

９ その他

１０ 特にない



　問３ 海洋ごみ（海ごみ）を削減するには、誰の（どこの）取組が重要だと思いますか。

次の中から３つまで選んでください。

１　メーカー（製品を製造する企業）

２　小売店舗（デパート、スーパー、コンビニ等）

３　個人（消費者）

４　NPO・市民団体・ボランティア

５　地方自治体

６　政府

７　その他

（ n = ）

　問４ 昨年（2020年）７月にプラスチック製買物袋が有料化されましたが、レジ袋をもらう（購入を含む）回数はどうなりましたか。

１　増えた

２　変わらない

３　減った

４　わからない

（ n = ）
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　問５ あなたが最近１週間以内にレジ袋をもらった（購入を含む）のは、どのような店舗ですか。

いくつでも選んでください。（複数回答可）

１　スーパーマーケット

２　コンビニエンスストア

４　ホームセンター

５　百貨店

６　飲食店・テイクアウト専門店

７　アパレルショップ・衣料品店

８　１００円ショップなどの雑貨店

９　その他

１０　レジ袋をもらっていない（購入していない）

（ n = ）

　問６ あなたが最近１週間以内にレジ袋をもらった（購入を含む）理由は何ですか。

いくつでも選んでください。（複数回答可）

１　普段からマイバッグ（エコバッグ）を使わないから

２　マイバッグを持って出るのが面倒だったから

３　マイバッグを持って出るのを忘れたから

４　マイバッグや手持ちのバッグに入りきらなかったから

５　ごみ袋として利用するなど必要だったから

６　商品を入れるとマイバッグが汚れそうだったから

７　使いまわしたマイバッグなので衛生的に不安だったから

８　無料だったから

９　その他

１０　特にない
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３ ドラッグストア・薬局
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５ 百貨店

６ 飲食店・テイクアウト専門店

７ アパレルショップ・衣料品店

８ １００円ショップなどの雑貨店
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１０ レジ袋をもらっていない（購入していない）
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１ 普段からマイバッグ（エコバッグ）を使わないから

２ マイバッグを持って出るのが面倒だったから

３ マイバッグを持って出るのを忘れたから

４ マイバッグや手持ちのバッグに入りきらなかったから

５ ごみ袋として利用するなど必要だったから

６ 商品を入れるとマイバッグが汚れそうだったから

７ 使いまわしたマイバッグなので衛生的に不安だったか

ら

８ 無料だったから

９ その他

１０ 特にない



　問７ あなたがお住まいの地域では、食品トレイやペットボトルなどの店頭回収を実施していますか。

次の中から１つだけ選んでください。

１　店頭回収を行っており、利用している

２　店頭回収を行っていることは知っているが、利用していない

３　店頭回収を行っておらず、利用していない

４　店頭回収を行っているかどうか知らない

（ n = ）

　問８ 問７で選択肢１を選んだ方にお聞きします。

あなたが自治体の回収ではなく、店頭回収を利用している理由をいくつでも選んでください。

（複数回答可）

１　曜日や時間の制約なく回収してもらえるから

２　ポイント、クーポン、お金がもらえるから

３　自治体がごみの回収を有料化しているから

４　自治体に出してもリサイクルされない（資源として回収されない）から

５　自治体に出してもどのようにリサイクルされるか分からないから

６　その他

（ n = ）

　問９ 問７で選択肢１を選んだ方にお聞きします。

店頭回収について、あなたの要望をいくつでも選んでください。

（複数回答可）

１　店頭回収を行う店を増やしてほしい

２　回収品目の種類を増やしてほしい

３　その他

４　特にない

（ n = ）
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４ 自治体に出してもリサイクルされない（資源として
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　問10 プラスチックごみ問題に対し、取り組む必要があると思うことをいくつでも選んでください。

（複数回答可）

１　マイバッグを持参するなど、レジ袋を受け取らない

２　マイボトルを持参するなど、使い捨ての飲料容器（ペットボトルなど）を使用しない

４　ルールに従って、ごみを正しく分別する

５　リサイクル材や、植物を原料としたプラスチックなどを使った製品を積極的に選ぶ

６　ポイ捨て・不法投棄をしないための対策

７　路上などに落ちているごみを積極的に拾う

８　街中や海岸で行われる清掃活動に積極的に参加する

９　その他

１０　わからない

１１　取り組む必要はない

（ n = ）

　問11 あなたは普段の買物の際、プラスチック製品について、どのような条件が合えば、代替製品を購入してもよいと思いますか。

価格・品質などの条件のうち、あなたのお考えに最も当てはまるものを１つだけ選んでください。

※代替商品の例・・・植物を原料とする植物由来プラスチック、微生物によって分解される生分解性プラスチック、リサイクル製品など

１　価格と品質ともに、こだわらず代替製品を購入する

２　従来品と比べて、品質が同等以上であれば、多少価格が高くても購入する

３　従来品と比べて、価格が同じか安ければ、多少品質が低くても購入する

４　従来品と比べて、品質も価格も同等であれば購入する

５　代替製品を購入しようとは思わない

６　その他

７　わからない

（ n = ）
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２ マイボトルを持参するなど、使い捨ての飲料

容器（ペットボトルなど）を使用しない

３ スプーンなどの食器・ストロー・おしぼり・アメ

ニティグッズを受け取らない

４ ルールに従って、ごみを正しく分別する

５ リサイクル材や、植物を原料としたプラス

チックなどを使った製品を積極的に選ぶ

６ ポイ捨て・不法投棄をしないための対策

７ 路上などに落ちているごみを積極的に拾う

８ 街中や海岸で行われる清掃活動に積極的

に参加する

９ その他

１０ わからない

１１ 取り組む必要はない

１ 価格と品質ともに、こだわらず代替製

品を購入する, 13.3%

２ 従来品と比べて、品質が同

等以上であれば、多少価格が高
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安ければ、多少品質が低くても購
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38.5%

５ 代替製品を購入しようと

は思わない, 3.6%

６ その他, 1.9%
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　問12 あなたがお住まいの地域、または近くの地域では、「ごみを減らす活動」が行われますか。

次の中から１つだけ選んでください

１　活動が行われていて参加したことがある（または参加している）

２　活動が行われているが参加したことはない（または活動していない）

３　活動が行われていない

４　活動が行われているかどうか知らない

５　その他

（ n = ）
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